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Um corpo de massa m € largado, a partir do repouso, a uma distancia h da Terra, de
modo a chocar com a superficie da mesma com uma velocidade igual a primeira
velocidade cosmica v,=(Rg)Y2.

(i) Determine a distancia h da superficie da Terra onde o corpo foi largado.

(i1) Que velocidade v devera ser imprimida ao mesmo corpo, em vez de o largar, para
torna-lo num satélite da Terra numa oOrbita circular de raio R + h, onde h tem o valor
determinado no ponto anterior?
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Um corpo de massa m é langado verticalmente da superficie da Terra, com velocidade v,,.
(i) Determine a distancia maxima h da Terra que o corpo pode alcancgar.
co . ' (if) Qual é o valor h no caso particular em que v, € igual a primeira velocidade cosmica?
1 (ili) Com que velocidade v devera ser langado este corpo para poder ser colocado como
um satélite da Terra numa orbita circular de raio R + h, onde h tem o valor determinado
no ponto anterior?
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Um satelite com massa m é lancado verticalmente da superficie da Terra com uma
velocidade v,=(Rg)¥? (primeira velocidade césmica).

. (i) Determine a disténcia r, a partir do centro da Terra, onde o satélite vai parar.
(ii) Determine a velocidade v de lancamento do mesmo satélite numa trajectoria

‘ eliptica, de modo que a distancia maxima alcancada r, em relacéo ao centro da
Terra, seja a mesma que no ponto anterior.
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1. Considere a coliséo relativista entre uma particula com massa m, e velocidade v e
. uma particula idéntica que esta em repouso. Sabendo que apds o impacto as duas
particulas se deslocam como um todo, determine:
(i) amassa M, da nova particula;
(i) avelocidade v’ da nova particula.
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Um feixe de radiagdo com energia E, incide normalmente na superficie plana de um
espelho ideal com massa mO que esta em repouso. Devido a pressao da radiagéo, o
espelho se pde em movimento. Determine:

(i) a velocidade limite alcancada pelo espelho

(if) a energia E da radiacao reflectida.
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Uma particula com massa em repouso m, é acelerada até adquirir uma energia
cinética T igual a sua energia em repouso.
Determine a velocidade maxima adquirida pela particula.
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